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北京94中学 高一物理 期中测试
一. 单项选择题（每小题只有一个正确选项）

1. 下列运动过程中，机械能守恒的物体是

A. 在竖直平面内做匀速圆周运动的物体

B. 在水中下沉的物体

C. 沿粗糙斜面匀速下滑的物体

D. 做自由落体运动的物体

2. 根据开普勒对第谷观测记录的研究发现，关于行星的运动判断不列论述正确的是：

A. 行星绕太阳做匀速圆周运动

B. 在公式
C. 在公式[image: image1.png]


中，[image: image2.png]


是行星中心到太阳中心的距离

D. 以上三点均不正确

3. 下列四个图中，物体都在大小相等，方向不同的力F作用下，沿不同的水平面向右前进了相同的距离，试比较四种情况下，力F所做的功：
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（1）             （2）             （3）            （4）

A. （1）（2）（3）（4）图中力F做功一样多

B. （4）图中力F做功最少

C. （3）图中力F做功最少

D. （1）（4）图中力F做功不相同

4. 设汽车在启动阶段发动机功率恒定，并且所受阻力恒定不变，则在启动阶段：

A. 汽车的速度增大，加速度不变

B. 汽车必动机牵引力变大，加速度增加

C. 汽车发动机牵引力变小，加速度减小

D. 汽车发动机牵引力及其功率均不变

5. 下列关于匀速圆周运动的说法中，正确的是：

A. 匀速圆周运动是速度不变的运动

B. 匀速圆周运动是加速度不变的运动

C. 匀速圆周运动一定是机械能不变的运动

D. 匀速圆周运动一定是动能不变的运动

6. 人造卫星绕地球做匀速圆周运动，则离地面越近的卫星：

A. 速度越小 B. 角速度越小

C. 向心加速度越小 D. 周期越短

7. 太阳对地球有相当大的万有引力，但它们不会靠在一起，其原因是：

A. 地球对太阳也有万有引力，这两个力大小相等，方向相反，互相平衡了

B. 地球和太阳相距太远了，它们之间的万有引力还不够大

C. 其他天体对地球也有万有引力，这些力的合力为零

D. 太阳对地球的万有引力为向心力，不断改变地球的运动方向，使地球绕太阳运转

8. 如图所示，物体质量为m，分别从高度相同，倾角不同的光滑斜面下滑，则以下说法正确的是：
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A. 物体到达斜面底端的速度相同

B. 物体到达斜面底端的动能相同

C. 物体到达斜面底端所用的时间相同

D. 物体下滑过程中的加速度相同

9. 如图所示，一质量为m的小球，沿半径为R的竖直圆弧轨道滑行，经过轨道最低点时的速度为[image: image5.png]


，则物体是最低点时，轨道对它的支持力的大小为：
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A. [image: image7.png]


B. [image: image8.png]


C. [image: image9.png]v
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D. [image: image10.png]



10. 一辆汽车在水平路面上匀速行驶，从[image: image11.png]


时刻开始，牵引力F和阻力[image: image12.png]


随时间[image: image13.png]


变化的规律如图所示。则从图中的[image: image14.png]


到[image: image15.png]


时间内，汽车牵引力的功率随时间[image: image16.png]


的变化关系图线为：
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A. B. C. D. 
二. 多项选择题（每小题至少有一个选项正确）
11. 关于引力常量，下列说法正确的是

A. 在下同的星球上，G的数值不同

B. 牛顿发现万有引力定律时，给出了引力常量的值

C. 质量分别为[image: image19.png]


的物体（可以看作质点），相距[image: image20.png]


时，他们之间引力大小的数值等于引力常量的数值

D. 引力常量的测定，使人们可以测出天体的质量

12. 关于做功，下列说法正确的是

A. 力对物体做功较多，则物体的位移一定大

B. 力对物体不做功，则物体一定没有位移

C. 力对物体做正功，力一定与位移的方向相同

D. 力对物体做负功，力不一定与位移的方向相反

13. 关于重力做功和物体的重大势能，下列说法正确的是

A. 当重力对物体做正功时，物体的重力势能一定减少；

B. 物体克服重力做功时，物体的重力势能一定增加；

C. 地球上每一个物体的重力势能都有一个确定值；

D. 重力做功的多少与参考平面的选取无关。

14. 如果只有重力对物体做功，则下列说法中正确的是

A. 如果重力对物体做正功，则物体的机械能增加

B. 如果重力对物体做负功，则物体的机械能减少

C. 如果重力对物体做正功，则物体的动能增加

D. 如果重力对物体做负功，则物体的重力势能增加

15. 从同一高度以相同的速率向不同方向抛出质量相同的几个物体，不计空气阻力，则

A. 从抛出到落地过程中，重力所做的功一定相同

B. 从抛出到落地过程中，重力的平均功率一定相同

C. 它们落地时的动能一定相同

D. 它们落地时机械能一定相同

16. 随地球自转的A、B两个小物体，分别放在北京和赤道，它们与地面相对静止，以下说法正确的是

A. 它们的角速度大小一定相同

B. 它们的线速度大小一定相同

C. 它们的向心加速度大小一定相同

D. 它们的周期一定相同

17. 关于行星绕太阳运动的下列说法中正确的是

A. 所有行星都在同一椭圆轨道上绕太阳运动

B. 行星绕太阳运动时太阳位于行星轨道的中心处

C. 离太阳越近的行星运动周期越长

D. 所有行星轨道的半长轴的三次方跟公转周期的二次方的比值都相等

18. 一个物体在运动过程中，始终受到的合外力不为零，那么

A. 物体的速度一定不断变化

B. 物体的动能一定不断变化

C. 物体的机械能一定不断变化

D. 物体一定在做匀变速运动

三. 填空题

19. 在距地面[image: image21.png]


高处的平台上，有一个质量为[image: image22.png]


的物体正以速度[image: image23.png]


做匀速直线运动，若取地面为零势能面，则物体的动能[image: image24.png]


 ；物体的重力势能[image: image25.png]


 ；物体的机械能[image: image26.png]


 。

20. 如图所示，物体沿斜面匀速下滑， 对物体做正功， 对物体做负功， 对物体不做功，物体的动能变化量为 ，合力对物体所做的功为 。
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21. 在光滑水平面上，被压缩的弹簧放开时，可以将与它接触的小球弹出，弱簧对小球做了功，弹簧的 减少，小球的 增加，弹簧对小球做的功 （等于，大于，小于）小球动能的增加量。
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22. 如图所示，如果力F与水平方向与夹角为[image: image29.png]


，物体在力的作用下在水平方向上发生的位移为[image: image30.png]


，力F与位移[image: image31.png]


的方向成一角度，该力所做的功W= 。

[image: image32.png]



23. 将质量为[image: image33.png]


的物体，以[image: image34.png]dnis



的速度抛出，则手对物体做功为 。

24. 有两颗人造地球卫星，它们的质量之比是[image: image35.png]mymy =12



，运行速度之比是[image: image36.png]


，则它们轨道半径之比[image: image37.png]


 ；它们的周期之比[image: image38.png]


 ；向心加速度之比[image: image39.png]


 ；它们的向心力之比[image: image40.png]


 。

三. 计算题：

25. 某人用手将[image: image41.png]


的物体由静止向上提起[image: image42.png]


，这时物体的速度为[image: image43.png]1mis



，则手对物体做了多少功？此时物体所受拉力的瞬时功率有多大？

　

　

26. 一个子弹以水平速度[image: image44.png]


射入木板，射入的深度为[image: image45.png]


，若子弹受到的阻力大小恒定，当子弹以[image: image46.png]


的速度水平射入木板，可射入的深度为多少？

　

　

27. 在水面上骑摩托车的人，遇到一个壕沟，如图所示，摩托车的速度至少有多大，才能越过这个壕沟？[image: image47.png](gBR10m /&%)




[image: image48.png]



　

28. 一小球从一光滑曲面上滑下，滑至A点时，测得其速率为[image: image49.png]10w/ s



，若A点距水平地面上B的垂直高度为[image: image50.png]


，求，小球到达B时的速度的大小？[image: image51.png](gBR10m /&%)
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29. 某中子星的质量大约与太阳的质量相等，为[image: image53.png]2% 10%kg



，但它的半径才[image: image54.png]10/an



，求

（1）此中子星表面的自由落体加速度。

（2）贴近中子星表面，沿圆轨道运动的小卫星的速度。

　

　

30. 质量为[image: image55.png]


的上球沿光滑轨道AB下滑后，马上进入半径为R的光滑圆形轨道。

（1）若小球能够在圆形轨道转动，小球到达圆形轨道的最高点的速度最小是多少？

（2）若小球能够以最小速度通过圆形轨道C点，那么小球应当从光滑轨道多高的位置滚下？

[image: image56.png]



【试题答案】

一.
1. D 2.D 3.C 4.C 5.D 6.D 7.D 8.B 9.C 10.C

二. 11.CD 12.D 13.ABD 14.CD 15.ACD 16.AD 17.D 18.A

三.

19. [image: image57.png]


；[image: image58.png]mgh



；[image: image59.png]1
— v +mgh
S+l




20. 重力；磨擦力；弹力；0；0。

21. 弹性势能；动能；等于

22. [image: image60.png]F.5 cosé




23. [image: image61.png]


提示（[image: image62.png]


）

24. [image: image63.png]
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 INCLUDEPICTURE "http://www.chinaedu.com/101resource004/wenjianku/200422/101ktb/lanmu/0606/TKAP0034/Image18857.gif" \* MERGEFORMATINET [image: image65.png]116





 INCLUDEPICTURE "http://www.chinaedu.com/101resource004/wenjianku/200422/101ktb/lanmu/0606/TKAP0034/Image18858.gif" \* MERGEFORMATINET [image: image66.png]1:32




三.
25. 解：由动能原理
[image: image67.png](F-mgh= %mvz




[image: image68.png]F h:mgm%mv’ 0.67
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26. 解：由动能原理：

[image: image70.png]



[image: image71.png]



27. 解：水平方向：[image: image72.png]s=vt




竖直方向：[image: image73.png]



解得：[image: image74.png]



28. 解：因为只有重力做功，机械能守恒

从[image: image75.png]



[image: image76.png]1 1
Emvj +mgh:5mv;




解得：[image: image77.png]



29. 解：在中子星表面

（1）[image: image78.png]



（2）[image: image79.png]



30. 解（1）在最高点

[image: image80.png]c





[image: image81.png]v = v, B
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（2）从[image: image82.png]


有：
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mgH:Emvz +mg(2R)




得：[image: image84.png]
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